小班上学期安全教学计划
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活动1：爱护小手

活动目标：
1.知道爱护小手，不玩尖利的东西。

2.知道手划破后简单的处理和保护方法。

活动准备：手受伤的小熊玩具。

活动过程：

1.出示小熊玩具，通过故事导入。

“今天小熊在玩的时候可不小心了，弄伤了自己的手，它自己很疼，都快哭了！”

讨论：

（1）这个小熊的手怎么啦？（出血了）

（2）好好的小手怎么会出血呢？（被东西划破了）

（3）什么东西会把手划破？为什么？（玻璃片、针、铁钉、铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。）

（4）启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有哪些不方便。

2.讨论怎样才能使我们的小手不受伤。（平时不玩剪刀、小刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。）

活动2：危险的东西不要碰

活动目标：
　　1、幼儿能基本掌握歌曲旋律，理解歌词含义；
　　2、能在理解歌词后在原歌词上进行创编，并乐意创编歌词；
　　3、知道身边有哪些危险，并学会保护自己和提醒朋友注意安全。

活动准备：
　　1、打火机、插座、暖水瓶、药瓶图片各一。一个幼儿被火烧手指、一个幼儿被电到、一幼儿被烫到、一幼儿倒下的图片。
　　2、图的注释。如：打火机（图片）X、一幼儿被火烧手指（图片）。
　　3、三只小猴子的图片，音乐、黑板、纸张和笔。

活动过程：
一、开始部分：幼儿练声，复习歌曲《三只小猴》，熟悉歌曲旋律。

　　1、幼儿跟音乐用唱的方式同老师和小朋友问好！练声！12  34 | 5 —| 54  32 |1 —|| 

　　教师指导语：“平时我们都在向老师和朋友打招呼，今天我们要换个不同的打招呼的方法，仔细听。”（教师唱，引导幼儿回答。也可以幼儿同幼儿打招呼）

　　2、教师出示三只猴子，引导幼儿复习歌曲《三只小猴》；

　　教师指导语：“瞧，今天我们请了三只小猴子来做客，小朋友还记得他们的歌怎么唱的吗？请你们用好听的声音唱出来！”

二、基本部分：幼儿听教师范唱，幼儿根据图饰来学习教师改编的歌词并跟学和创编。
　　1、教师范唱改编歌词后的歌曲《三只小猴》，引导幼儿仔细倾听； 

　　教师指导语：“老师觉得《三只小猴》的曲子很好听，于是我也给小朋友带来了一首歌曲，你们仔细听听歌曲里都讲了些什么？”

　　2、出示图饰，教师第二次范唱，引导幼儿自己观察图片并理解歌词含义。

　　教师指导语：“刚才朋友们都说道歌曲中唱了些什么，那现在看看黑板上老师的图饰，在听老师根据图唱一次，会唱的朋友可以小声的跟唱。” 

　　3、幼儿分组或分男女跟老师边看图饰边唱歌曲，让幼儿熟悉歌词和歌曲旋律。

　　4、引出歌曲名字《危险的东西不要碰》，引导幼儿思考生活中还有哪些危险；

　　教师指导语：“这首歌曲的名字可不在叫《三只小猴》了，名字是《危险的东西不要碰》。那朋友们在想想，生活中除了这些危险，还有哪些？如果不小心保护自己会发生什么事情呢？”
活动3：不跟陌生人走

活动目标：

1．知道不能轻信陌生人的话，不跟陌生人走。
2．了解和掌握一些和陌生人相处的方法。
活动准备：

1．有关的图片四张(附后)。
2．请一位幼儿不认识的阿姨扮演陌生人，并设置表演情境。
3．玩具、果冻、巧克力。
活动过程：

一、故事《沙沙和陌生人》

1．讲述故事《沙沙和陌生人》：变色龙沙沙独自在院子里玩，这时一个陌生人问他公园怎么走，沙沙有礼貌地告诉了他该怎样走，陌生人非常感谢沙沙。回到家里，沙沙把这件事告诉了妈妈，妈妈说：“沙沙，你做得对!不过还有一些事情你要多加注意。”沙沙连忙问妈妈：“还有什么事情应该注意的呢?”
2．集体讨论：(1)妈妈为什么说沙沙做得对?(2)我们来猜猜妈妈还对沙沙说了哪些应该注意的事情?
3．出示图片：
图一：陌生人要你跟他出去玩时，你不能跟他一起去。

图二：陌生人给你礼物或好吃的东西时，你不能要。

图三：陌生人要去你家时，你不能带路。

图四：陌生人硬拉你跟他走时，你要反抗，大声呼救。

二、情境练习

情境一：一个陌生的叔叔对一位小朋友说：“小朋友你真可爱．我请你吃果冻。”接着又拿出玩具给他玩。

集体讨论：能不能接受陌生人的礼物，应该怎样对他说?
情境二：一个陌生的阿姨敲门进入教室，对某幼儿说：“我是你妈妈的好朋友，她今天没有空来接你。让我送你回家，跟我走吧。”

教师提醒：(1)你认识她吗?(2)如果你不认识她．能不能轻信她的话?(3)那你应该怎么对这位阿姨说?
教师小结：对待陌生人要有礼貌，但不能轻易相信他们的话，尤其是不能跟陌生人走。

三、选择游戏(每题分A、B两个答案，幼儿站在认为正确的答案那一边)
1．陌生人就是坏人吗?
A. 陌生人就是坏人。B．陌生人不一定是坏人。
2．能不能跟陌生人走?
A．能去公园和游乐场。B．不能去任何地方。
3．有个认识的阿姨想带你出去玩。
A．可以和她去。B．必须先告诉爸爸妈妈。
4．有个不认识的叔叔给你东西吃：
A．巧克力、果冻不能吃，饮料可以喝。
B．什么都不能吃。
5．下大雨时一个陌生人说用车送你回家。
A．先说谢谢再上车。B．不能上车。
6．陌生人问你的名字．家里有谁．能不能告诉他?
A．只能告诉名字，不能告诉他家里有谁。
B．什么都不能告诉他。
四、结束活动
提醒幼儿外出时不要离开集体和成人，遇到陌生人不能轻信。

活动4：玩得健康好成长

活动目标：

1、初步懂得要注意安全，保护自己，知道不做危险动作。

2、学习履行一些简单的安全行为。

活动准备：
提供若干组成对的安全行为与危险动作的图片如：“用树枝打闹”、“投掷小石头”、“挥动小刀”等。提供若干个安全品或危险物的实物与卡片，如：空药瓶、易碎物（卡片）、尖锐物（卡片）等。 

活动过程：
1、引导幼儿分组感知讨论，引起幼儿对安全问题的重视。 

（1）出示幼儿户外活动时的图片
提问：图上有谁？他们在玩什么？你觉得他们这样玩好吗？也许会发生什么事？
（会摔跤、会打痛、会从玩具架上掉下来等等）
那你觉得应该怎么玩，小朋友才不会发生这样的事呢？（引导幼儿大胆交流）  

（2）帮助幼儿整理生活经验，了解避免危险的方法：不到危险的地方去；不玩危险物（如鞭炮、玻璃）；正确使用玩具、工具（如剪刀）；不追逐打闹等。 

2、寻找教室里不安全的因素

① 师：刚才，我们看的是小朋友在外面活动时的不安全的事情，其实，在我们的教室里、午睡室、卫生间都有许多不安全的地方，如教室里的黑板、桌椅等，装水的茶桶等等，如果……

② 小朋友两两结伴去寻找教室里有什么地方是不安全的。

③ 找到不安全的地方后，为不安全的地方贴上红色警告标记，提醒孩子注意。

活动结束：

幼儿集体或分组操作实践， 利用日常生活或创设特定情景，让幼儿学习保护自己身体安全的行为。 

（1）小心关门 。出示图片，引导幼儿观察发生了什么事情，“小猫为什么会哇哇大哭？”“应该如何地小心关门或开门？”并请个别幼儿示范。 

（2）安全使用剪刀 。强化巩固日常生活中自我安全保护行为，为奠定良好的习惯打基础。

活动评价
 幼儿能初步懂得要注意安全，保护自己，知道不做危险动作。能履行一些简单的安全行为。
活动5：橡皮膏小熊
活动目标：　　 
1．欣赏故事，知道小熊受伤的原因。　　
2．懂得一些运动器具的正确玩法，知道运动时要注意安全。　　 
活动准备：　　 
1．小熊玩具。　　
2．玩具圆圈。　　 
活动过程：　　 
一、出示受伤的小熊，谈话导入。　　 
1．教师出示贴满橡皮膏的玩具熊。　　 
今天，我们豆豆班来了一位动物朋友！看！（从背后拿出小熊）它是谁呀？原来是一只小熊！　　 
哎呀！这只小熊怎么啦？ 　　
看看小熊哪些地方受伤了？　　 
2．联系自己受伤的情景，说说自己受伤后的感觉。　　
你有没有受过伤，受伤后，会有什么感觉？（很疼，会哭等）　　
3．鼓励幼儿结合自己的生活经验，大胆讲述，猜猜小熊受伤的原因。　　
小朋友们猜一猜，小熊是怎么受伤的？（幼儿发言）　　
二、欣赏故事，知道小熊受伤的原因。　　 
1．结合挂图幼儿完整倾听一遍故事。　　 
小熊到底是怎么受伤的，让我们听一听它的故事吧！　　 
教师讲述故事。　　 
2. 根据故事情节，进行提问，引导幼儿模仿“接、扶、抓”等动作。　　
故事结束啦！小熊的鼻子是怎么受伤的？ 　　
当有皮球抛过来时，要用手去接，“接”怎么做呀？老师抛球过来了，你们要接住哦！（幼儿模仿接的动作）　　 
小朋友玩滚皮球游戏的时候还要注意小脚不要踩到球上，会很容易摔倒受伤的！　　 
小熊的屁股是怎么受伤的？　　 
玩滑滑梯的时候，小手要怎么样？要扶着扶手，“扶”怎么做呀？我们也来做一做！（幼儿模仿扶的动作）　　 
小熊的膝盖是怎么受伤的？　　 
爬攀登架的时候，要抓紧攀登架，“抓”怎么做呀？（幼儿模仿抓的动作）　　
三、结合生活经验，讨论一些运动器具的正确玩法，知道运动时要注意安全。　　
1．教师出示玩具圆圈，讨论游戏玩法。　　
小熊玩的玩具我们都玩过，幼儿园里还有许多小朋友们没玩过的玩具呢！　　
出示玩具圆圈：玩具圆圈可以怎么玩？（幼儿发言）　　 
跳圈游戏的时候注意不要跳在圆圈上，很多小朋友一起玩的时候不能推，不能撞。　　
2．小结。　　 
我们玩任何玩具都要注意安全，这样才不会受伤，我们从小就要学会保护自己，做一个能干的好宝宝！小熊受了伤！我们让它好好的休息，我们把它送回家吧！　　
四、延伸活动。　　 
玩户外大型玩具，提醒幼儿注意安全。　　

附故事：《橡皮膏小熊》
有一天，小熊和小狗一起玩皮球。小狗把皮球抛给了小熊，小熊没有用手去接，“咚”的一声，皮球碰在了鼻子上。鼻子碰得又红又肿，小熊“呜”地哭了起来。小狗连忙说：“别哭别哭，贴上橡皮膏药就不痛了。”说着，小狗就在小熊的鼻子上贴块橡皮膏。

第二天，小熊和小猪一起滑滑梯。小熊没有扶好扶手，一下子从滑梯上滑下来，“咚”的一声，屁股摔在了地上，摔得又红又肿。小熊“呜”地哭了起来。小猪连忙说：“别哭别哭，贴上橡皮膏药就不痛了。”说着，小猪就在小熊的屁股上贴了块橡皮膏。

第三天，小熊和小猫一起爬攀登架。小熊没有抓紧攀登架，摔了下来，“咚”的一声，膝盖蹭在了地上，蹭得又红又肿。小熊又“呜”地哭了起来。猫连忙说：“别哭别哭，贴上橡皮膏药就不痛了。”说着，小猴子就在小熊的膝盖上贴了块橡皮膏。

小熊的鼻子上、屁股上、膝盖上都贴上了橡皮膏药，小伙伴们都说：“哎呀，小熊变成‘橡皮膏小熊’了。”

活动6：红灯停，绿灯行

活动目标：

1、使幼儿了解红绿灯的作用，教育幼儿看清红绿灯后再过马路，养成良好的行为习惯。

2、教育幼儿遵守红灯停、绿灯行的交通规则，增强幼儿自我保护意识。

活动准备：

1、红、绿灯标记牌各一个，录有马路上嘈杂声音的磁带，简单的马路场景，警服一套。

2、幼儿曾经观察过马路上的红绿灯，知道它们的作用。

3、把活动室布置成一个十字路口。

活动过程：

1、幼儿玩游戏“最能干的小司机”，使幼儿学会看红绿灯，让幼儿知道红灯停、绿灯行的交通规则。

1）放录音，把幼儿带入马路的场景中，老师扮演警察，幼儿扮演司机，幼儿开着车，看见红灯立即停住，看到绿灯继续前进。

2）交代游戏规则。

3）师生共同游戏。

2、针对游戏中出现的情况和幼儿交谈，使幼儿懂得遵守交通规则的好处和不遵守交通规则的害处，教育幼儿自觉遵守交通规则。

红灯亮时应该怎么做？绿灯亮时应该怎么做？为什么？

如果要像刚才游戏中有的小朋友一样，看到红灯亮了仍然往前开车会怎么样？不遵守交通规则，不管是红灯亮还是绿灯亮汽车都不停，行不行？那样会怎么样？

我们上街看到红绿灯应该怎么做呢？

3、幼儿欣赏儿歌《红灯停，绿灯行》，增请幼儿遵守交通规则的意识。

4、幼儿扮演小警察指挥交通，其他幼儿扮演司机，继续游戏。

活动7：交通安全常识

活动目标：

　　1.教幼儿学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。

　　2.幼儿能从小养成遵守交通规则的习惯。

活动准备：情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。

活动过程：

一.猜谜语，导入新课。

　　红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线的作用。

二.结合情景图片，学习交通规则。

　　1．幼儿自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

　　2．幼儿说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说图片上的幼儿做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三.认识交通安全标志。

　　出示图片，请幼儿猜猜它表示什么？

四.学儿歌记交通规则。

　　儿歌：交通安全歌

　　红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好。

　　天桥地道人行道，横穿马路离不了。

　　头手不出车窗外，不在路上玩游戏。

　　交通规则很重要，我们把它记得牢。

五.红绿灯和小司机
　　请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮演绿灯，其他小朋友为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。
活动8：找不到妈妈怎么办

活动目的：

1、通过观看木偶表演、讨论等活动，让幼儿学会与成人走失后简单的自救办法。

2、提高幼儿的自我保护意识。

活动准备：

布置一个公园的场景，木偶。

活动过程：

1、引导幼儿观看木偶表演《去公园玩》。

2、提问：

（1）刚才谁去公园玩？后面发生了什么事情？亮亮为什么找不到妈妈？

（2）引导幼儿回忆木偶表演里的情景大胆回答。

3、再次观看木偶表演，组织幼儿讨论：

（1）问：他应该怎么样做才不会和妈妈走散？亮亮找不到妈妈时应该怎么办？

（2）鼓励幼儿想出各种办法，帮助亮亮找到妈妈。

（3）启发能力强的幼儿分析同伴提出的各种设想，看看哪种自救办法最好。

3、第三次观看木偶表演，将幼儿想出的好办法运用到木偶表演中，让亮亮找到了自己的妈妈。

5、提问：

以后我们跟爸爸妈妈出去玩时要注意些什么呢？（让幼儿小议）

1、小结：教育幼儿不能随便跟陌生人走。

2、活动延伸

请家长配合，让幼儿知道自我保护的常识，并经常提醒幼儿不要独自到离家较远的地方玩，外出时不要独自离开成人。
